

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома Свердловской области

ПРИВЕТ ШКОЛЬНИКАМ—СЧАСТЛИВЫМ ДЕТЯМ НАШЕЙ СТРАНЫ! ПРИВЕТ НАШИМ СОВЕТСКИМ УЧИТЕЛЯМ—ВОСПИТАТЕЛЯМ МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ!

С'езд учителей

Выступление тов. Кабакова

Вчера закончился областной с'езд учителей-отличников Свердловской области. На нем присутствовало более 500 преподавателей, в том числе 371 делегат из районов. Почти половина педагогов имеет стаж более десяти лет, а 38 человек—более 25 лет.

На вечернем заседании 29 августа, после окончания доклада зав. ОблОНО тов. Перель, тов. Катериничкин сделал доклад на тему: «Решения ЦК ВКП(б) о педагогических извращениях в системе Наркомпросов». Прения были оживленными. Они продолжались и 30 августа.

В скромных рассказах педагогов о своем опыте, как живые, вставали картины громадных достижений, роста нашей школы, замечательной творческой работы по воспитанию нового человека.

Вечером 30 и утром 31 августа работали секции: 1, 2, 3 и 4 классов начальной школы, русского языка и литературы, физики и математики, биологии и химии, истории и географии, и секция нерусских школ.

На вечернем заседании 31 августа выступил секретарь Обкома ВКП(б) тов. Кабаков. Он отметил, что на фронте народного просвещения за последний год достигнуты большие успехи. Одним из показателей этого является этот с'езд, где собрались новые люди, мастера своего дела, привезшие богатый опыт. Тов. Кабаков подробно остановился на том, каких детей должны воспитать педагоги.—Мы должны воспитывать молодежь, овладевшую мастерством жизни, волевою, способную быть действительными борцами за коммунизм, умеющую хорошо работать и весело и культурно отдыхать.

Тов. Кабаков говорит о том, что знания даются детям зачастую еще формально, изучение живого ребенка подменяется сущью анкет, ненужных цифр, лишними заседаниями, докладами. ОблОНО не знает работы многих педагогов, школ, особенно отдаленных—в лесу, на золотых приисках. К изучению истории и географии не привлекается ярчайший местный материал, способный увлечь и заинтересовать ребят, мало внимания уделяется

организации здорового и интересного детского отдыха.

Тов. Кабаков привел ряд фактов неумелого, бюрократического руководства со стороны органов народного образования. Замечательный педагогический опыт отличников не популяризируется. Тов. Кабаков заострил вопрос о повышении квалификации педагогов—педагог должен быть самым образованным человеком. По-сталински работать—значит знать.

—Все свои силы, знания отдадим на воспитание молодежи в духе коммунизма,—заявила тов. Обуховская,—мы оправдаем высокое звание воспитанного в правах педагога!

С'езд принял обращение ко всем учителям Свердловской области и проект договора на социалистическое соревнование в 1936—37 учебном году с Горьковским краем. К проекту присоединилась и Челябинская делегация.

За выдающиеся успехи ОблОНО премировал крупными суммами т.т. Лыхину, Решанову, Пацгину, Бухарину, Борисову (Усолье), Раскостову, Медведеву, Михайлову (Полевское), Атамаских (Сысерть), Смирнову (Н.-Салда), Дроздову (Добрянка), Шенину (Кировград), Виляжанину (Красноуфимск), Сальникову (Очер), Егорову (Воскресенская школа, Уинского района), свердловцев Василию и Узких (школа № 13), Велину (школа № 2), Бочарову (школа № 5), Синдееву (Ворошиловский район), Бурынскую (Кушва), Масееву (Пермь), Д. М. Перель и Менделиович (пед. лаборатория).

ОблОНО обратился с ходатайством в Облисполком о занесении в областную книгу почета знатных педагогов т.т. Мамаевой, Ереминой, Косенко (Свердловск), Смирновой и Потаскуевой (Тагил), Кетовой, Малышевой, Переватовой (Молотово), Казариновой, Тихонова (Кушва), Медведевой (Полевское), Шавкуновой (Красноуфимск), Киселевой (Новоселовская школа, Туринский район), Чудиновой (Нердвинская школа, Пермско-Ильинского района), Катаевой (Лысьва), пионервожатой Доры Леонтьевой (Кабаковск), Аввакумовой (Асбест) и Гаецкой (Сухоложье). („Ур. раб.“)

ПРЕМИРОВАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

Постановлением президиума Полевского райисполкома от 21 августа 1936 года премирован ряд школьных работников за хорошую постановку учебно-воспитательной работы в школах.

Персонально райисполком премировал следующих товарищей:

Медведеву Нину Павловну—преподавателя географии Северной средней школы за образцовую работу в школе, она добилась успеваемости 95,4 проц. и является выдающимся работником по организации досуга детей, занести в районную книгу почета и премировать 250 рублями.

Ковалева Генадия Степановича—преподавателя физики Северной средней школы, за выдающуюся работу в школе, который дал успеваемость 97,9 проц., занести в районную книгу почета и премировать деньгами 250 рублей.

Соловьева Михаила Владимировича—директора Подневской неполносредней школы за образцовую постановку работы в школе, помощь подмолоднику, который дал успеваемость по физике 94 проц., занести в районную книгу почета и премировать деньгами 300 рублей.

Кузнецову Антонину Александровну—педагога 3-го класса школы № 1, которая дала грамотность учащимся 0,8 ошибок на ученика против 2,7 ошибок на 1 января 1936 г. Программу выполняла на 100 проц., успеваемость уч-ся 96,7 проц. и переведено в 4 класс из 39 чел. 38 или 97,7 проц., занести в районную книгу почета и премировать деньгами 250 руб.

Михайлову Клавдию Филипповну, которая программу выполнила на

100 проц., абсолютная успеваемость 90 проц., грамматика 90 проц., арифметика 95,7 проц., естествознание 100 проц., грамотность уч-ся 0,3 ошибок на ученика и переведено в 3-й класс из 40 учеников 36 учеников, занести в районную книгу почета и премировать деньгами 350 рублей.

Парфенова Александра Васильевича—преподавателя математики Полевской средней школы, работает на педагогической работе 26 лет, который имеет по своей дисциплине успеваемость учащихся в текущем учебном году 93,2 проц., как классный руководитель имеет один из лучших классов по успеваемости, занести в районную книгу почета и премировать путевкой в пловучий дом отдыха.

Медведеву Антонину Григорьевну—педагога 3-го класса образцовой школы, которая дала грамотность уч-ся 0,4 ошибок на ученика, программу выполнила на 100 проц., абсолютная успеваемость 91,7 проц., по грамматике 97 проц., по чтению 100 проц. и переведено уч-ся в 4-й класс 33 чел. или 91,7 проц., занести в районную книгу почета и премировать деньгами 250 рублей и просить ОблОНО занести тов. Медведеву за образцовую работу в школе в областную книгу почета.

За хорошую постановку учебно-воспитательной работы в школах премировать следующих преподавателей:

Иванову Ольгу Ильиничну—преподавателя русского языка и литературы Полевской средней школы деньгами 250 рублей.

Корешкову Александру Григорьевну—преподавателя биологии Полевской средней школы—деньга-

ми 200 рублей.
Илунину Анну Ильиничну—преподавателя истории Полевской средней школы—деньгами 200 рублей.

Цветникова Владимира Андреевича—директора Мраморской неполносредней школы—деньгами 300 рублей.

Курьянову Евдокию Ивановну—педагога 4-го класса Полевской школы № 1—деньгами 200 рублей.
Тетерину Надежду Васильевну—педагога 3-го класса Полевской начальной школы № 2—деньгами 300 рублей.

Старкову Гаясью Арсентьевну—педагога 4-го класса образцовой школы—деньгами 250 рублей.

Парфенову Антонину Васильевну—педагога 1-го класса образцовой школы—деньгами 250 рублей.

Муханову Марию Михайловну—педагога 4-го класса Кургановской нач. школы—деньгами 200 рублей.

Раскостову Александру Миронову—заведующую образцовой школы—деньгами 300 рублей.

Чебыкину Веру Ивановну—педагога 1-го класса Полевской школы № 4—путевкой на курорт.

Завьялова И. П., инструктора по труду Северной средней школы—путевкой на курорт.

Паумову Л. С.—педагога 2-го класса Северной начальной школы—деньгами 200 рублей.

Шермет Р. М.—педагог 1-го класса Полевской начальной школы № 2—деньгами 200 рублей.

Краковскую З. И.—зав. школой № 4 Полевского завода—деньгами 200 рублей.

Ушакову Ефалию Ивановну—зав. школой № 1—деньгами 200 рублей.

Первая обязанность юных граждан

Дорогие ребята!

Поздравляю вас с радостным днем начала школьных занятий.

Нам хотелось бы сказать вам несколько слов о том, как следует ценить школьные годы, как нужно дорожить ими. Ведь то, чего не сделаешь в эту прекрасную пору жизни, потом наверстать трудно.

Многие из ваших старших братьев и сестер—достойных сынов ленинского комсомола—не знали детства в нынешнем понимании этого слова, перенесли тяжелую юность. Кто-то из них побывал на фронтах гражданской войны—юность свою отдал революции. У других детство отняли тяжелые годы разрухи. Иным пришлось рано начать трудовую жизнь. Учиться по настоящему им не удалось.

Ленинский комсомол поставил перед такой молодежью задачу: приобретайте сейчас среднее образование. И что же? Сейчас сотни тысяч молодых людей после трудового дня занимаются в рабочих шко-

лах среднего образования, посещают рабфаки, занимаются самообразованием. Трудно даются им знания, много сил приходится затрачивать. Но шаг за шагом, упорно и настойчиво движутся они по тяжелому, тернистому пути к вершинам знаний.

У вас—счастливое детство, солнечная юность. Вплоть до самого своего совершеннолетия у вас есть только одна обязанность: посещать школу, хорошо учиться.

Все ли из вас честно выполняют эту свою единственную обязанность маленького гражданина своей родины?

Далеко не все.

Так вот наш совет вам: хорошо подумайте над этим и, как подобает людям большевистского племени, людям взрослым и маленьким, возьмитесь с первых же дней за серьезную, плодотворную учебу.

А. Косарев.

Будем бороться за качество учебы

Мы, ученики 4-го класса Полевской образцовой школы, с великой радостью встретили новый 1936—37 учебный год.

Мы гордимся за наше великое счастье, которое нам предоставило наше правительство и партия во главе с нашим вождем великим тов. Сталиным.

Школа нас встретила хорошо. Она украшена и выглядит чистой и культурной. В школе имеются различные игры, которые мы используем в часы досуга.

В прошлом учебном году за отличную учебу, получив переходящее красное знамя, мы ныне будем еще больше бороться за качество учебы, чтобы удержать его в своих руках. И кончая 4-й класс, получим похвальные грамоты.

Подписи: Бажов, Уржумцев, Платонов, Лодейщиков, Ощепкова, Подкин, Ромашов, Раскостов, Медведева Н., Медведева А., Ежов, Антропова.

О присвоении имени тов. Кабакова И. Д. Свердловскому педагогическому институту

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет: Удовлетворить ходатайство студент-в и преподавательского состава Свердловского педагогического института и общественных организаций гор. Свердловска о присвоении институту имени тов. Кабакова И. Д.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль, 1 сентября 1936 г.

Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной армии представляет почетную обязанность граждан СССР. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. (Из проекта сталинской Конституции).

Мы готовы!

Мы, допризывники Северского завода, рождения 1914 и 1915 г. готовы к тому, чтобы пойти в ряды Красной армии и научиться защищать наше пролетарское отечество с оружием в руках. За оставшийся период времени

до дня призыва мы хотим закончить программу школьной учебы за 4 группы начальной школы, хотя-бы для этого пришлось работать над собой по 12 часов в сутки. Просим командование учебного

пункта—оказать нам в этом желании свое содействие. Мы знаем, что сейчас не должно быть малограмотных бойцов в рядах Красной армии. Допризывники: Валов, И. Ваулин, В. Григорьев и др.

Наше красное знамя

Во время прохождения лагерного сбора вневойсковики Полевского района с поставленными задачами вполне справились и вышли на первое место. За отличную учебу мы получили переходящее красное знамя и благодарность с извещением по месту работы, как выделенные из нашей среды младшие командиры, так и бойцы: Головин, Ларюшкин, Корсаев и др.

При получении красного знамени мы взяли на себя обязательство по развертыванию работы Осоавиахима на производстве, по овладению техникой военного дела, с тем, чтобы в любой момент быть готовыми для защиты великой родины пролетариата, строящего бесклассовое общество. Мы обязались

охранять вождя нашей партии и правительства, нашего любимого товарища Сталина и его соратников: Молотова, Ворошилова, Кагановича и др. от всех нападок классового врага. Бойцы твердо заявили, что это полученное знамя будет закреплено за нами навсегда. По поручению бойцов Ларюшкин.

МОЛОДЕЖЬ—НА САМОЛЕТЫ!

В Международный юношеский день шлю горячие поздравления молодежи нашей страны. Мне хорошо известно, каких успехов добились и добиваются юные граждане великого СССР в летном деле. Наш полет еще больше подвиг интерес молодежи, особенно заводской, к планизму и искусству вождения самолетов. В многочисленных письмах молодые рабочие сообщают мне, что хотят быть летчиками, что многие из их товарищей уже записались в школы летчиков при районных аэроклубах.

С большой гордостью молодые колхозники сообщают о приобретении их колхозом планера. Комсомольские организации аэропортов обязуются ознаменовать свой XXII Международный юношеский день, как день комсомольской стахановской вахты и образцовой работы аэрофлота. Великое движение нашей прекрасной молодежи! Я горячо поздравляю своих юных товарищей-летчиков, штурманов, боргмехаников, рабочих авиационных заводов с их праздником.

Мне хочется всем им сказать: в грядущей войне всем нам придется иметь дело с первоклассной техникой противника, с врагом, отлично владеющим искусством вождения самолетов. Враг должен быть бит «малой кровью». Поэтому еще больше овладейте своим искусством, овладейте техникой. Любите нашу родную советскую авиацию, как ее любит и делает наш вождь и учитель товарищ Сталин—и ваши победы будут обеспечены. Герой Советского Союза В. ЧКАЛОВ.

Утверждение рекордов В. Коккинаки

Центральный аэроклуб СССР им. Косарева получил вчера телеграмму от своих представителей на варшавской конференции международной авиационной федерации гг. Горшенина и комбрига Дейча. Гг. Горшенин и Дейч извещают о том, что международная авиационная федерация засвидетельствовала первые три высотные рекорда с коммерческими нагрузками летчика-испытателя В. Коккинаки. В список междуна-

родных рекордов с коммерческими нагрузками по классу «С» внесены рекорды товарища Коккинаки от 17 июля (груз пятьсот кггр.—высота одиннадцать тысяч четыреста пятьдесят восемь метров), от 26 июля (груз тысяча кггр.—высота одиннадцать тыс. семьсот сорок шесть метров) и от 3 августа (груз пятьсот кггр.—высота тринадцать тыс. сто семьдесят шесть метров). Материалы послед-

него рекорда тов. Коккинаки от 21 августа (груз тысяча кггр.—высота двенадцать тыс. сто один метр) посланы в ФАП лишь три дня назад и еще не рассматривались. Необходимо отметить, что указанные рекорды знатного летчика испытателя Владимира Коккинаки являются первыми международными спортивными рекордами Союза официально признанными международной организацией, регистрирующей эти рекорды. (ТАСС).

Куда израсходованы страховые взносы?

У нас в Полевской хлебопекарне № 1 пицеторга решили рабочие застраховать свою жизнь, составили списки, собраны деньги за два месяца, дело было еще в апреле, но до сих пор удостоверения не получены и взносы не принимают-

ся. Не известно, или эти деньги переведены куда следует или израсходованы на личные нужды работников хлебопекарни Мироненко, которому они были переданы работницей Шляпниковой. ПОНОМАРЕВА.

Учет трудодней не налажен

В Поддневском колхозе «Трудовик» нет точного учета трудодней, а поэтому получается путаница. 22 августа при получении огурцов на трудодни мне насчитали на 207 трудодней, я был не согласен, пошел к счетоводу колхоза и ока-

залось, что он мне поставил на 43 трудодня меньше. Я предлагаю, чтобы каждую пятидневку отмечать трудодни в книжку и вывешивать списки выработанных трудодней. А. Вишнев.

Странное недоразумение

Я, рабочий-конновозчик, работаю в отделении Межрайпицеторга по развозке хлеба в магазины. Очень часто мне и другим рабочим приходится возить хлеб горячий, привезя хлеб в магазин, он уже охладился. При охлаждении хлеб в весе уменьшается, так на этот развес в магазинах на возчиков составляют акт, а отделение пицеторга недостаток относят за счет зарплаты. Хлебопекарня на это привеска не дает.

Пицеторгу нужно принять это во внимание и недоразумение устранить. Комлев И. «ЛУЧШЕ ЗА ЯГОДАМИ» Члены огородной бригады колхоза «Трудовик»: Рябухина М.А., Раскостова Александра вместо того, чтобы работать на сенокосе, считают лучше сходить в лес за ягодами. Правление колхоза обязано наложить на них соответствующее взыскание. БАНАВИНА.

Вагоны простаивают

4-го августа в Полевское отделение заготовлено прибыло 2 вагона овса. Заготовлено эти вагоны переадресовано Северскому ОРСУ и в 8 час. 25 мин. 4 августа были поданы на Северский раз'езд. Северский ОРС от овса отказался, овес был переадресован золотопреднабу и вагоны были поставлены у склада «Уралзолото», простояли до 6 августа. Золотопреднабу овес не взял. Тогда руководители заготовлено, не долго думая, снова отправляют вагоны в Северский завод, там простояли они до 7 августа, а 7 были отвезены на Северский раз'езд, где стояли до 8 августа и только 9 августа овес был выгружен Северским заводом. Путешествие вагонов по вине заготовлено продолжалось 233 часа. Аналогичный факт повторился 6 августа. В адрес Северского завода прибыл вагон извести, о прибытии последнего был извещен нач. строительства, но несмотря на это, вагон простоял неразгруженным 43 часа. Виновики простоя вагонов должны быть наказаны. Месилов.

За рубежом

Чехословацкая печать об антисоветской кампании иностранной печати

ПРАГА, 30 августа (ТАСС). Чехословацкая печать выступает сегодня против антисоветской кампании заграничной печати. Все более крупные газеты за исключением органа партии чешских аграриев газеты «Венков», органа фашистской партии Гейнленна газеты «Ди Пейт» публикуют на видном месте сообщения ТАСС, опровергающие антисоветские вымыслы заграничных газет, а также комментарии советской печати по поводу антисоветской кампании. Наряду с этим чехословацкая печать публикует сообщения чехословацкого телеграфного агентства из Парижа, в котором указывается, что «за последние дни в Париже, в Лондоне и других западно-европейских городах наблюдается оживленная деятельность разных пропагандистских центров, которые повидимому, намерены использовать создавшееся серьезное положение в своих более или менее замаскированных целях». Указывая далее, на клеветнические сообщения относительно испанских событий и вымыслы о «голодных волнениях» в советской Ук-

раине и тому подобное, агентство подчеркивает, что, повидимому, имеется связь между расстрелом в Москве 16 террористов с планомерно сочиняемыми вымыслами, рассчитанными на усиление нервозности Европы. Ряд газет сопровождается своими комментариями приведенное сообщение чехословацкого телеграфного агентства. Орган чешских клерикалов газета «Лидове листы» пишет: «После удлинения срока военной службы в Германии и в связи с предстоящим съездом национал-социалистов в Нюрнберге и предстоящей конференции локарнских государств, пропаганда гитлеровцев расширяется, переходит в ураганный огонь против Советского Союза, Франции и Чехословакии». Травле фашистской реакционной печати противопоставляется также газета чешских социал-демократов «Ранни Новины», которая пишет: «Не верьте тревожным сообщениям! Все сенсации о событиях в Советском Союзе, о голодных волнениях на советской Украине являются лишь вымыслами грязных фашистских источников».

Товарищ Розенберг вручил президенту Испании Асанья верительные грамоты

МАДРИД, 30 августа (ТАСС). Вчера полпред СССР в Испании Розенберг вручил свои верительные грамоты президенту Испанской республики Асанья. По этому случаю в Мадриде состоялась грандиозная стихийная народная манифестация, в которой с огромной силой вылились горячие симпатии испанских трудящихся масс к Советскому Союзу и его дипломатическому представителю. Начиная с момента, когда автомо-

билль Розенберга, эскортируемый личной конной гвардией президента, двинулся от истиницы, в которой временно находятся сотрудники полпредства, и вплоть до прибытия его в президентский дворец, а также на обратном пути (это расстояние равно примерно трем километрам) многочисленные толпы народа, выстроившиеся вдоль пути следования полпреда, приветствовали его громкими возгласами в честь Советского Союза.

Курчавых обкрадывает покупателей

Продавец хлебного ларька ст. Мрамор Курчавых М. Ф. (бывшая попадьа) без всякого стеснения обвешивает и обчитывает покупателей. Покупатели, видя проделки Курчавых, молчат, лишь потому, что из-за хлеба там бывают перебои, а кто Курчавых скажет слово, то она тому совершенно хлеба не отпускает, а заявляла: «хлеба не подлиньте, я здесь никому не подчиняюсь». При взвешивании скалку весов надавливает пальцами, при проверке оказалось, что покупатель Деменьшину Есению обвешала на 56 грамм, Агзамова Шехмардана обчитала на 50 коп., Кирову Александру обчитала на 1 р. 10 к., но деньги Кировой вынуждена была вернуть. «Всего в течение 3-х дней обчитала 9 человек на

сумму 11 руб. 20 коп. Кроме того, Курчавых с покупателями очень груба, а если кто ее назовет по имени и отчеству, так она без всякой очереди отпускает хлеб и сколько нужно, остальные же покупатели вынуждены стоять в очереди, да бывают случаи, что и совсем без хлеба уходят. Деорганизаторов советской торговли надо гнать в три шеи подальше от магазина. Красноперов, Попов, Киров, Деменьшина, Агзамов, Смирнова, Дрягин.

Зам. отв. ред. К. ДАУРЦЕВ.

Об'явление

Райфинотдел предлагает всем предприятиям, учреждениям и организациям Полевского района к 10 сентября с. г. представить отчет о начислении подоходного налога с рабочих, служащих и приравненных к ним лиц за август месяц 1936 года по нижеследующей форме:

Группы по размерам месячного заработка	Число лиц	Сумма налога
С зараб. до 100 руб		
Свыше 110 до 140 р		
" 140 до 150 "		
" 150 до 200 "		
" 200 " 250 "		
" 250 " 300 "		
" 300 " 400 "		
" 400 " 500 "		
" 500 " 600 "		
" 600 рублей.		

Райфинотдел предупреждает, что за непредоставление отчета к установленному сроку виновные будут подвергнуты штрафу в сумме до 100 рублей.

ДВА ДНЯ В ОЧЕРЕДИ

В амбулатории Полевского Криолитового завода обслуживание рабочих проходит плохо. Больной рабочий должен вставать в очередь, а сестры, проводящие запись, записывают больше всего по знакомству. Рабочий простаивает до двух часов, но на прием не записан. Ему говорят «приходи с 3-х часов». А «добрая» Маруся, производящая запись, не явилась. Рабочий, не сходя на прием, уходит домой, только на второй день он идет на прием. Райздравотделу нужно узнать эту «Марусю», которая запись производит по знакомству, а рабочий остается незаписанным.

Непримиримый.

Райфинотдел.